Wyznaczenie przyspieszenia ziemskiego poprzez wykorzystanie wahadta

matematycznego
1. Teoria
Wahadio  matematyczne to punkt materialny
zawieszony na niewazkiej i nierozciggliwej nici,

wychylonej z potozenia rownowagi o kat . Wahadto to
mozemy z dobrym przyblizeniem traktowac jako ciezka i
niewielka kule, zawieszong na lince.
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2. Tabele pomiarowe
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3. Obliczenia

Tabela 1: g;=(47°1)/T2=...m/s?
Tabela 2: g=(47°1)/T2=...m/s?
Tabela 3: gs=(47°1)/T2=...m/s?

Srednie przyspieszenie= (gi+go+0s)/3=... m/s?




4. Bledy pomiarowe
e Linijka Al= 1Tmm= £0.001m
e Czas reakcji AT=%(0,01+0,2)= £0,21 s
e wzgledna niepewnos¢ pomiaru przyspieszenia ziemskiego(dla tabeli 1):
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e wzgledna niepewnos$¢ pomiaru przyspieszenia ziemskiego(dla tabeli 2):
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e wzgledng niepewnos¢ pomiaru przyspieszenia ziemskiego(dla tabeli 3):

o Sio=V(1/90*[(ts-te)+...(t1oter)]= .8
5. Wykres
6. Whnioski
WYNIKI . sg w zakresie prawidtowego
przyspieszenia ziemskiego gdzie g=9.81 m/s” .

Wynika z tego, ze dzieki wahadtu matematycznemu mozna wyznaczy¢
przyspieszenie ziemskie.



